

ZBOROVANJA**16. bienalna konferenca Mednarodnega združenja za preučevanje skupnega**

Utrecht, Nizozemska, 10.–14. 7. 2017

Mednarodno združenje za preučevanje skupnega (*International Association for the Study of the Commons* – IASC) je bilo ustanovljeno leta 1989, sprva kot Mednarodno združenje za preučevanje skupne lastnine (*The International Association for the Study of Common Property* – IASCP). Namenjeno je združevanju multidisciplinarnih raziskovalcev, praktikov in oblikovalcev politik, z namenom, da bi izboljšali upravljanje, izpopolnili razumevanje in ustvarili trajnostne rešitve za skupno (angleško *commons*), skupne vire (*common-pool resources*) ali katero koli drugo obliko deljenih virov (*shared resource*). Pomembna članica in ena od »ustanovitvenih mater« združenja je bila Elinor Ostrom, ki je za ugotovitev, da ljudje ob soočenju z omejenim virom zmorejo preseči stremljenje k zasebnim koristim in sodelovati za skupno dobro, leta 2009 dobila Nobelovo nagrado.

Med 10. in 14. julijem je v Utrechtu na Nizozemskem potekala 16. bienalna konferenca Mednarodnega združenja za preučevanje skupnega. Tema tokratne konference je bil Prakticiranje skupnega – samoupravljanje, sodelovanje in institucionalne spremembe (*Practicing the commons – self-governance, cooperation and institutional change*). Ključna beseda konference je bila sodelovanje. Konferenci je predsedovala Tine de Moor, vodja inštituta *Institutions for Collective Actions* iz Utrechta (<http://www.collective-action.info>).

V prostorih Academiegebouw, UCK-Domplein, CASCO in katedralah Domkerk in Janskerk se je zvrstilo 470 znanstvenih predstavitev, 15 predstavitevnihih sekcij za praktike, pet okroglih miz, trije tečaji za večšine na temo upravljanja s skupnim, tri plenarna predavanja, predstavitve plakatov, video predstavitve ter članski in regionalni sestanki združenja IASC.

Zanimanje so še posebno pritegnila tri plenarna predavanja: *The rise of extractive logics in our economies* (Saskia Sassen, Univerza Columbia, ZDA), *Condescension and the commons: The value and importance of an open countryside* (Jane Humphries, All Souls College, Univerza v Oxfordu, Združeno



Slika: Pedro Augustin Medrano iz združenja *Asociacion Forestal de Soria* iz Španije predstavlja nekaj metrov dolg seznam solastnikov skupnih zemljišč, ki so jih od 1805, ko jih je država odvzela njihovim prednikom, postopoma pridobili nazaj. Od prek 400 solastnikov jih samo 8 živi na območju zemljišč.

kraljestvo), *Experiments as tools for learning: Lessons from 20 years of practicing the artisanship of cooperation in the classroom, lab, and field* (Juan Camilo Cardenas, Andska univerza, Kolumbija).

Izstopala so tudi predavanja prejemnikov nagrade Elinor Ostrom: *On positivism and the commons* (Ugo Mattei, Univerza v Torinu), *Co-managing coral reef fisheries* (Joshua Cinner, Univerza Jamesa Cooka, Avstralija). Iz vrst praktikov je nagrado za svoje tridesetletno prizadevanje za povrnitev nekdanjih skupnih vaških zemljišč, ki jim jih je odvzela država, prejelo združenje *Asociacion Forestal de Soria* iz Španije (slika). Prevzel jo je njen vodja Pedro Augustin Medrano.

Slovenijo smo na konferenci zastopali Mateja Šmid Hribar in Primož Pipan z Geografskega inštituta Antona Melika ZRC SAZU, Nevenka Bogataj z Andragoškega centra Slovenije, Slovenka Romina Rodela pa je zastopala Univerzo Södertörn na Švedskem. Na konferenci smo predstavili tri prispevke: *Commons and ecosystem services: Intersections and opportunities for exploring governance of natural resources and benefits from nature* (avtorice: Catherine Tucker, Nevenka Bogataj, Romina Rodela, Mateja Šmid Hribar, Maurizia Sigura in Mimi Urbanc), *Diversity of forest-community relations in Europe: An analytical examination through a case-study approach* (avtorji: Nevenka Bogataj, Paola Gatto, Anna Lawrence in Gun Lidestav) ter *A case study of community-based water management in Čadrg in Slovenia's Triglav National Park* (avtorji: Primož Pipan, Mateja Šmid Hribar in Mimi Urbanc). V četrtek, 13. julija je bilo po celotni Nizozemski organiziranih enajst ekskurzij iz različnih področij upravljanja skupnega. Naslednja konferenca IASC bo potekala v Limi v Peruju leta 2019. Več o Mednarodnem združenju za preučevanje skupnega je dostopno na spletni strani: <https://www.iasc-commons.org/>.

Primož Pipan, Mateja Šmid Hribar

Tematska konferenca Mednarodne geografske zveze

Bukarešta, Tulcea, Romunija, 11.–15. 9. 2017

Sredi septembra je v Romuniji potekala tematska konferenca Mednarodne geografske zveze (IGU), ki sta jo organizirala Geografski inštitut Romunske akademije znanosti (*Institutul de Geografie, Academia Română*) ter Fakulteta za geografijo Univerze v Bukarešti (*Facultatea de Geografie, Universitatea din București*). Tako imenovane tematske konference so nova oblika mednarodnih konferenc v okviru IGU-ja, ki morajo imeti jasno določeno tematiko, ki zanima širšo geografsko skupnost, v njeno organizacijo pa morajo biti vključene vsaj štiri komisije IGU-ja. Pri organizaciji so v okviru IGU-ja sodelovale štiri njene komisije: Komisija za spreminjanje rabe tal in pokrovnosti zemljišč, Komisija za biodiverzitetu, Komisija za zdravje in okolje ter Komisija za lokalni in regionalni razvoj. Na konferenci je sodelovalo preko 70 udeležencev iz 19-tih držav. Konferenca se je s plenarnimi predavanji in pozdravom predstavnikov organizatorjev in Mednarodne geografske zveze začela v prostorih Romunske akademije znanosti v Bukarešti. Po končanem plenarnem delu smo se udeleženci odpeljali v Tulceo, mesto ob Donavi v vzhodni Romuniji, kjer se je konferenca nadaljevala s predstavitvami prispevkov v treh vzporednih sekcijah. Sodelavca Geografskega inštituta Antona Melika ZRC SAZU sva predstavila prispevek Hraški listneki – primer kulturne pokrajine na Gorenjskem (slika 1). Člani upravnih odborov posameznih komisij so srečanje izkoristili tudi za sestanek z razpravo o nadaljnjem delu komisij. Organizatorji so dva dneva konference namenili strokovnima ekskurzijama. Na prvi ekskurziji smo se udeleženci ob plovbi po delti reke Donave (slika 2) seznanili z geografskimi razmerami tega območja. Donavina delta na stiku s Črnim morjem je največja in najbolj ohranjena delta v Evropi. Njena površina je prek 300.000 ha. Tu prebiva več kot 300 vrst ptic in preko 45 vrst sladkovodnih rib. Zaradi biotske pestrosti je bila leta 1991 vpisana na UNESCO-v seznam. Druga ekskurzija je bila namenjena spoznavanju Dobrudže, ene od desetih zgodovinskih pokrajin v Romuniji. Pokrajina, ki so jo že v 7 stoletju pr. Kr. naselili Grki, je bila do leta 1396 bolgarska, zatem pa je prešla pod upravo Osmanskega cesarstva in bila razdeljena med Romunijo in Bolgarijo. Zaradi pestrega zgodovinskega doganjanja na tem območju je zanj značilna izredno pestra etnična sestava. Po podatkih popisa iz leta 2011 prevladujejo Romuni, sledijo jim Turki, Lipovani (ruskega etničnega izvora), Romi, Grki, Ukrajinci in